

商水召开加强社会管理工作会议

本报讯(记者 岳建辉 通讯员 高玉贵)10月12日,商水县加强社会管理工作会议召开。会议的主要任务是:传达贯彻中央、省、市政法工作会议精神,总结2012年度全县社会管理工作,表彰先进,分析形势,安排部署今后一个时期的社会管理工作。县委书记刘政出席会议并作重要讲话。县长马卫东主持会议。

县委书记刘政在会上就为什

么要加强社会管理、怎么抓好社会管理、社会管理抓什么谈了自己的观点和看法。刘政指出:村级基层组织和政法队伍是加强社会管理的主阵地和主力军,要夯实基层组织基础,提升政法队伍水平,真正把基层一线和政法队伍打造成维护和谐稳定的坚强防线。加强社会管理工作,关键在领导,重点在落实,要着力从加强领导、齐抓共管和督查考评三个方面入手,提高社会管理的科学化水平,着力解决影响商水和谐稳定的重点问题。

刘政强调:全县各级要加强领导,明确责任,坚持负总责、亲自抓,达到用心、操心、尽心的要求,把各项社会管理工作融入到日常工作之中去,认真落实《商水县加强社会管理工作实施意见》的要求,强化工作措施,明确工作责任,形成一级抓一级、层层

抓落实的工作格局。逐步构建起“党委政府统一领导、政法综治牵头协调、职能部门整体联动、社会各方共同参与”的社会管理工作格局。力求在工作创新上求突破,在工作落实上见成效,确保全县社会管理工作取得新突破,努力为商水经济社会持续求进、向好求快发展营造和谐稳定的社会环境。

会上,县委副书记、政法委书

记李德来作了全县加强社会管理的工作报告。县委常委、组织部长张森同志宣读了《中共商水县委商水县人民政府关于表彰2012年度商水县社会管理工作先进单位和先进个人的决定》。县委、县政府《嘉奖令》和《关于二星级及以下行政村的通报》。县法院院长晋梦周、县检察院检察长顾涛、县公安局局长张忠在会上作了表态发言。

科技专家服务团送技术到田间

本报讯(记者 岳建辉)“当前已经进入小麦的最佳播种期,根据当前的气候特点,在小麦播种技术上应该把握好三关。一个是降低播量,达到适量播种,也就是一亩地在10公斤上下,第二就是播种深度……”商水县科技专家服务团成员刘彦程耐心细致的讲解给舒庄乡杜庄村在场的群众送来了“及时雨”。

针对往年小麦播种偏早、播种量大、播种过深等不利于小麦高产的原因,10月11日,商水县科技局带领该县科技专家服务团来到舒庄乡杜庄村针对小麦播种现场指导。科技专家服务团结合

近期的天气情况,具体讲解了如何做好小麦播种前的品种利用、耕作整地、平衡施肥、适时播种、适量播种及播种期病虫害防治等方面的工作,对于培育小麦全苗、壮苗,提高抗逆性,确保高产稳产起了重要作用。

科技专家服务团还向村民们发放了指导手册,细心解答村民的疑问。“科技局的专家来给我们讲小麦播种前的知识,亲自到田里指导我们针对不同地块、不同土壤下多少种子和以后病虫害如何管理,感谢科技局的专家。”舒庄乡杜庄村党支部书记杜天才不无感激地说。

“小型经济”拓宽农民致富路

本报讯(记者 岳建辉 通讯员 刘飞 魏红)“小庭院里忙加工,劳务家务同兼顾,种田挣钱两不误,小型经济能致富。”这是商水县农民利用农闲时间创业致富的真实写照。近年来,该县农民通过在小庭院里编渔网、织土布、加工十字绣等“小型经济”,拓宽了农民致富路。

小渔网编织新产业。“在我们村几乎找不到闲人,家家户户都在织渔网,很多村民就是靠加工渔网脱贫致富的。”昨日,练集镇闫桥村妇女闫雪云开心地说。每天,闫雪云能加工渔网12个,每个月3.5元计算,每月可增加收入1200多元。眼下,像闫雪云这样从事渔网加工的农村留守妇女全县有近4万人。该县积极引导农村致富能人购置设备,加工生产配套产品等,形成了人人忙致富、个个想创业的浓厚氛围。

老土布织出新时尚。在平店乡平店村的农家小院里,不时传来农村妇女加工土布的笑声。村民们说,很多村民就是靠加工土布脱贫致富的。”昨日,练集镇闫桥村妇女闫雪云开心地说。每天,闫雪云能加工渔网12个,每个月3.5元计算,每月可增加收入1200多元。眼下,像闫雪云这样从事渔网加工的农村留守妇女全县有近4万人。该县积极引导农村致富能人购置设备,加工生产配套产品等,形成了人人忙致富、个个想创业的浓厚氛围。

老土布织出新时尚。在平店乡平店村的农家小院里,不时传来农村妇女加工土布的笑声。村民们说,



商水县“爱心农民工”情系贫困户,传递正能量。日前,平店乡刘营村在外创业成功人士姚辉慷慨捐资2万余元,购买米、面、油等生活用品,对村里生活困难的80多户特困户、计生户、残疾人、老党员、老干部进行了慰问。图为发放礼品的情景。

(记者 岳建辉 通讯员 赵永昌 摄)

■“魅力商水记者行”系列报道之十九

化河乡小麦科技备播亮点多

□记者 岳建辉 通讯员 张长河

技种田技术员、村有科技种田明白纸、户有科技种田明白人。

名优农资货源足

备播期间,在化河集市上的十来个农资经销点,前来咨询、购买小麦备播物资的农民络绎不绝。据“心洪庄稼医院”姚洪江介绍,随着科技知识的普及和农民维权意识的增强,农民不仅凭“土地进补处方”购种购肥购药,而且选购时都非常慎重,既要看厂家、瞧品牌,同时还注意产品外包装上是否有生产地址、联系电话,有无售后服务等。

“科技套餐”送到家
化河乡麦播面积3.6万亩,为确保明年小麦丰产丰收,该乡机关干部职工深入各村,调查研究,根据农民在麦播工作中所遇到的实际困难和问题,组织农业技术人员深入各村,在农民中大力推广优良品种、种子包衣、精量播种和测土配方等实用技术,落实好药剂拌种、化肥深施;做好小麦吸浆虫等麦播病虫害的监测和防治工作,把麦播技术资料送到农民朋友手中,并且通过村广播大力宣传麦播技术,做到家喻户晓。截至目前,该乡实现了乡有科

技种田技术员、村有科技种田明白纸、户有科技种田明白人。

名优农资货源足

备播期间,在化河集市上的十来个农资经销点,前来咨询、购买小麦备播物资的农民络绎不绝。据“心洪庄